
Atíz részre osztott, huszonnyolc fejezetes könyv
elsô három része a televíziózás történetével és a
technológia bemutatásával foglalkozik. A televí-

ziózás történetével foglalkozó rész 1875-tôl egészen
napjainkig vázolja fel a képátvitel történetét a Nipkow-
tárcsától a HDTV-ig, s azon kevés szakkönyvünk közé
sorolható, mely már méltó helyére teszi a magyar Tiha-
nyi Kálmán szerepét a töltéstárolás elvének felismeré-
sében és az ikonoszkóp szabadalmaztatásában.

A második rész a televíziószol-
gáltatás megvalósítására szolgáló
technológiákat mutatja be. Az ana-
lóg televíziózás rövid összefoglalása
után elsôsorban a digitális technoló-
giákkal, a digitális jeltömörítés alap-
jaival és a DVB projekttel ismerked-
hetünk meg. Ezen belül külön pont
foglalkozik a digitális földfelszíni mû-
sorszórással, a vezetékes és veze-
ték nélküli TV-elosztó rendszerekkel
és a mûholdas direct-to-home (DTH)
és mûholdas mûsorszóró rendsze-
rekkel. Külön fejezet mutatja be a
távközlô és a mûsorszóró platformok
konvergenciáját. 

A harmadik rész végül a megva-
lósítható szolgáltatásokat ismerteti a
normál- és a nagyfelbontású digitá-
lis televízió esetében.

A következô blokkot a negyedik rész alkotja, mely
igen nagy terjedelemben foglalkozik a digitális televí-
ziózás helyzetével a világban, ezen belül kiemelten Eu-
rópában. A könyv átfutási ideje miatt itt egy körülbelül
2004 nyarán lezárt helyzetképpel találkozhatunk, a vi-
lág tehát már kissé továbbhaladt, mégis az egyik leg-
teljesebb összefoglalást olvashatjuk a szerzôk tollából.
Abban a helyzetben pedig, amiben a digitális televízió-
zás ma Magyarországon toporog, a 2004-es tapaszta-
latok is sok támpontot nyújthatnak a közeljövô tekinte-
tében.

A könyv harmadik blokkja a hazai bevezetés elôké-
születeivel, az új szolgáltatások bevezetésének feltéte-
leivel és várható hatásaival valamint a kormányzati sze-
repvállalás alternatíváival foglalkozik. Ebben a blokk-
ban kapunk áttekintést azokról az elôkészületekrôl és
szabályozási feladatokról, melyeket a bevezetôben
említett törvénytervezetnek a lehetô legjobban kell se-
gítenie, szabályoznia.

A hazai elôkészítô tevékenységgel foglalkozó feje-
zet mutatja be azt a szakmai össze-
fogást, mely 1996-tól a Hírközlési és
Informatikai Tudományos Egyesület
keretein belül a Magyar Televízió Rt.,
az Antenna Hungária Rt. és az NHH
jogelôdje, a Hírközlési Fôfelügyelet
leglelkesebb szakembereinek a kez-
deményezésére indult DVB-kör né-
ven. 

Ez a kör hamarosan további sze-
replôkkel – többek között az ORTT,
a KHVM és a Matáv Rt. képviselôivel
– kiegészülve eljutott addig a gon-
dolatig, hogy a földfelszíni digitális
televíziózás bevezetéséhez nem
csak a technikai, hanem a koordiná-
ciós munkát is részleteiben ki kell dol-
gozni és már 1999 végén két tanul-
mányt is elkészített ebben a tárgy-
ban a HTE a DVB-kör szakemberei-

re támaszkodva. Ezzel párhuzamosan a HIF szakem-
berei megkezdték a nemzetközi frekvenciaegyezteté-
seket, mint a bevezetés egyik kritikus és a nemzetközi
egyezmények által idôben is behatárolt kulcstevékeny-
ségét. A fejezetben errôl az izgalmas idôszakról és
hosszú távra kiható eredményeirôl is hiteles képet ka-
punk.

Az új technológiák és szolgáltatások bevezetésé-
nek a feltételeivel és várható hatásaival foglalkozik a
következô rész, mely kitér a tartalomszolgáltatási kér-
désekre, a hazai médiapiac helyzetére, a technikai fel-
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tételekre és azok költségeire. Külön fejezet részletezi a
szabályozási feltételeket és a spektrumszükségletet,
bemutatva a multiplex szolgáltató helyét és szerepét a
digitális televíziózásban. Végezetül átfogóan foglalko-
zik a finanszírozási kérdésekkel, beleértve a tartalom-
szolgáltatás finanszírozását is.

Az analóg-digitális váltás stúdióra illetve szolgálta-
tókra vonatkozó hatásait összefoglaló rész után az utol-
só rész a kormányzati szerepvállalás alternatíváit, az
ezzel kapcsolatos hazai helyzetet foglalja össze, majd
az utolsó fejezetben rendszerezi azokat az eldöntendô
mûszaki, médiapolitikai és gazdasági kérdéseket, me-
lyekre választ kell adni a bevezetés során. Mivel ezeket
a kérdéseket az érintetteknek nagyobb részben éppen
2006-ban kell megválaszolniuk, ezért ez a fejezet an-
nak ellenére az egyik legfontosabb kérdéseket fesze-
geti, hogy a könyv átfutási ideje miatt az alternatívák
már kissé másképpen hangzanak. A digitális televízió-
zás bevezetésének hosszú – és hazánkban igencsak
elhúzódott – folyamata miatt ezek a kézirat lezárásakor
megfogalmazott kérdések döntô mértékben aktuálisak
maradtak. 

Ha mégis keresni akarunk olyan fejezetet, amelynek
a kézirat lezárása és a megjelenés közötti idôben be-
következett fejlôdés tükrében az állítása már nem tûnik
olyan egyértelmûnek, akkor ezt egy mindössze tíz so-
ros fejezet képében találhatjuk meg. A fejezet a széles-
sávú hozzáférési rendszerek televíziós alkalmazásairól
szól és arra a sommás eredményre jut, hogy nem való-

színû, hogy középtávon a televíziózás területén ha-
zánkban ezek az eljárások a földfelszíni sugárzáséhoz,
a mûholdas televíziózáséhoz vagy a kábeltelevízióé-
hoz hasonlítható szerepet harcolhatnak ki maguknak.
Bár ez az állítás még néhány évig valóban igaz marad-
hat, de ha az IPTV szolgáltatók hasonló karriert futnak
be, mint néhány más Internetre alapozott szolgáltatás,
akkor elkerülhetetlen lesz, hogy a digitális televíziózás
fogalomkörében a szélessávú hozzáférési rendszerek
televíziós alkalmazásai is helyet kapjanak.

Összefoglalva nagyon ajánljuk a szakkönyvet min-
den olyan szakembernek, akinek a digitális televízió-
záshoz bármilyen aspektusban köze van vagy köze
lesz, valamint mindazoknak az érdeklôdô olvasóknak,
akik szívesen megismerkednek a digitális televíziózás
technológiájával, helyzetével és a hazai bevezetés
helyzetével, problémáival.
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